Задания для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии в  2017 – 2018 уч. году.

9  класс.
Максимальное количество баллов – 45 .
Время выполнения работы – 3 академических часа.

Тестовый тур.

Время выполнения - 45 минут

За каждый правильный ответ 1 балл.  Всего 15 баллов.
Вариант 1.

1. Выберите правильное соответствие между путешественником и объектом его исследования:
А. Крашенинников- Таймыр
Б .Челюскин- Камчатка
В. Чириков- Берингов пролив
Г. Вилькицкий- Земля Франца- Иосифа
2. О каком полезном ископаемом мы говорим, когда называем следующие бассейны- Кузбасс, Печорский, Ленский?
А. Железная руда
Б.  Уголь
В.  Нефть
Г. Фосфориты
3. Выберите правильное утверждение о циркуляции воздушных масс по сезонам в субтропическом климатическом поясе:
А. Зимой и летом господствуют тропические воздушные массы
Б. Зимой- умеренные воздушные массы, летом- тропические
В. Зимой- тропические воздушные массы, летом- умеренные
Г. Зимой- тропические воздушные массы, летом- экваториальные
4. Подумайте, какой известный  физико- географический объект объединяет  такие страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:
А. Уральские горы
Б . Кавказские горы
В. Каспийское море
Г. Прикаспийская низменность
5. Выберите из предложенных регионов регион с самой высокой лесистостью территории:
А. Московская область
Б. Калининградская область
В. Оренбургская область
Г. Республика Коми
6. Какое опасное природное явление невозможно в Москве?
А. Засуха
Б. Оползень
В. Сель
Г. Наводнение
7. Самая низкая температура воздуха, зафиксированная на Земле, составляет -89,2 °С. Где она наблюдалась?
А. Оймякон ( Россия) 

 Б. Северный полюс
 В. Антарктида ( станция Восток)                                                           
Г. Остров Гренландия
8. Линии тропиков и полярных кругов являются границами…
А. Климатических поясов
Б. Часовых поясов
В. Поясов освещенности
Г. Природных зон
9. Выберите пару государств, в которой присутствуют государства, с которыми Россия имеет наименее протяженную сухопутную границу:
  А. Литва и Польша                                            
  Б. Казахстан и Китай
  В.  КНДР и Норвегия                             
  Г. Грузия и Азербайджан          
10. Выберите правильное соответствие « природная зона- почвы» :
А.  Смешанные леса - подзолистые                                             

Б.   Субтропические леса - красно- бурые почвы                                  

В.   Широколиственные леса - подзолистые                                       

Г.   Степь - черноземы                                         
11. Какой буквой на карте России обозначено Карское море?
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12. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год. Запишите получившуюся последовательность букв.
А. Ненецкий АО
Б. Республика Саха
В. Калининградская область 

13. Выберите правильное сочетание: рельефообразующий процесс – форма рельефа – географический объект:
А. Деятельность текучих вод – овраги – Северо – Сибирская низменность
Б. Деятельность ледника – морена – Валдайская возвышенность
В. Деятельность ветра – балки – Прикаспийская низменность
Г. Деятельность моря – аккумулятивная равнина – Приволжская возвышенность
14.Какой из регионов, обозначенных буквами на карте России, имеет наименьшую среднюю плотность насе​ления?
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15. Установите соответствие :
               Озеро                                                                          Характеристика

А. Ладожское                                                                      1. « Славное море, священный…» ( из песни)                            
Б. Онежское                                                                        2. Раньше имело название «Хвалынское»
В. Каспийское                                                                     3. Озеро на котором находится заповедник 
Г. Байкал                                                                                  «Кижи»
                                                                                                4. Озеро, по которому проходила « Дорога
                         Жизни»
Теоретический тур.

Время выполнения – 1, 5 часа.

Всего баллов – 30 .

1. Выделите из предлагаемого списка пять животных, которые могут « встретиться друг с другом» в однородных природных условиях: ( 5 баллов)
  Бурый медведь, белый медведь, пингвин, морж, тигр, лев, пятнистый олень, соболь, бурундук.
2. Выберите из списка топонимы, относящиеся к России и распределите их по группам:
 ( 7 баллов)
Абакан, Баскунчак, Гиндукуш, Днепр, Ереван, Женева, Иртыш, Колыма, Лена, Малоземельская тундра, Нарьян – Мар, Общий Сырт, По, Рудольфа, Саяны, Тана, Уссури, Флорида, Хибины, Цимлянское, Чудское, Шпицберген, Эри, Юкатан, Якутск.

Горы:

Равнины:

Реки:

Озера:

Города:

3. Узнайте по описанию субъект Российской Федерации и ответьте на дополнительные вопросы. ( 7 баллов)
Территория республики с севера, востока и юга охватывает крупнейшее озеро Сибири и самое глубокое в мире. Титульный народ этнически обособился от монголов еще в 17 веке. Основные отрасли: горнодобывающая ( вольфрам, молибден), машиностроение, лесная промышленность и овцеводство. Назовите:

Республику:
Столицу:

Главную реку:

Религию коренного народ:
4. Оцените, какой из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, наиболее подходит для устройства тренировочного футбольного поля школьной команды. Для обоснования своего ответа приведите не менее двух доводов. ( 5 баллов)
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5. В поэме А. С. Пушкина « Медный всадник» есть слова:
     « И не пуская тьму ночную

        На золотые небеса

        Одна заря сменит другую

        Спешит, дав ночи полчаса.»

О чем пишет А. С. Пушкин? Где наблюдается подобное явление? Какова его продолжительность? Могут ли его наблюдать жители Аргентины? ( 6 баллов)
